

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 91 от 25.09.2020 г.

27 сентября – День воспитателя и всех дошкольных работников

День воспитателя и всех дошкольных работников отмечается в России каждый год 27 сентября.

Учреждена праздничная дата в 2004 году. Идею создания праздника подали несколько общероссийских педагогических изданий (газеты «Детский сад со всех сторон», «Дошкольное образование», журнал «Обруч»). Ими был проведен опрос о необходимости такого дня в календаре праздников. Предложение поддержали авторы большинства основных дошкольных программ, педагоги детских садов и многие родители. Дата «Дня воспитателя и всех дошкольных работников» - 27 сентября - приурочена к открытию первого детского сада в Санкт-Петербурге осенью 1863 года.

В этот день принято поздравлять не только воспитателей, но и всех работников дошкольного образования. Ведь от их знаний и мудрости формируется сознание детей. Идея праздника – обратить внимание общества на значимость, проблемы, нужды дошкольного образования и выразить благодарность воспитателям за их труд. Работать в дошкольной организации, быть воспитателем - истинное призвание. Воспитатель должен быть добрым и строгим одновременно.

По данным за 2019 год в Ставропольском крае по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми осуществляли 864¹ организации, из них 833 - самостоятельные дошкольные организации. Из общего числа всех дошкольных образовательных организаций 388 - расположены в городской местности, 476 - в сельской. В крае 6 дошкольных организаций с 24-часовым (круглосуточным) пребыванием.

Всеми видами благоустройства оборудованы 99,8% дошкольных организаций, 99,6% - персональными компьютерами, в том числе для использования детьми - 19,9%. Доступ к Интернет-ресурсам обеспечен в 806 (97,7%) дошкольных организациях края.

Ежегодно растёт число дошкольных организаций, строятся детские сады, оснащенные современным оборудованием, бассейнами, танцевальными и музыкальными залами. За 2019 год в Ставропольском крае за счет строительства и реконструкции введено в эксплуатацию дошкольных образовательных

¹ Включая филиалы и подразделения (группы) при образовательных организациях, иных юридических лицах

учреждений на 1423 места, 320 из них в сельской местности, за январь-июнь 2020 года - на 580 мест.

В 2019 году детские дошкольные образовательные организации края посещали 133,7 тыс. малышей (на 0,6% больше, чем в 2018 году), из них 115,1 тыс. в возрасте 3 года и старше, 6,6 тыс. – в группах компенсирующей направленности (для детей с нарушениями в развитии речи, зрения, слуха, интеллекта, опорно-двигательного аппарата).

Дошкольный возраст — крайне ответственный период в жизни каждого ребенка. В этот период происходит формирование личности и закладка здоровья ребенка. Поэтому очень важно, чтобы рядом с малышом находился мудрый, ответственный, внимательный и терпеливый воспитатель, прислушивающийся к внутреннему миру воспитанника. Воспитателю необходимо обладать целым спектром разнообразных качеств и знаний: доброжелательностью, терпением, организаторскими способностями, артистическими задатками, богатым воображением.

В системе дошкольного образования края работают 25,6 тыс. человек, из них образовательную деятельность по программам дошкольного образования осуществляют 10,6 тыс. педагогических работников – это воспитатели, музыкальные руководители, инструкторы по физической культуре, логопеды, дефектологи, психологи, социальные педагоги. В их числе 8,3 тыс. воспитателей, из которых 4,8 тыс. имеют высшее профессиональное образование и 3,5 тыс. – среднее профессиональное.

Численность педагогических работников прошедших в течение последних трех лет повышение квалификации или профессиональную переподготовку составила 8,3 тыс. человек.

Труд педагога в детском саду, отвечающего за жизнь и здоровье детей, требует огромных душевных и физических сил и должен достойно оплачиваться, быть перспективным и привлекательным для молодых кадров. В рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений за январь-июнь 2020 года составила 24,8 тыс. рублей и возросла по сравнению с соответствующим периодом 2019 года на 3,4 процента.

Руководство и коллектив Северо-Кавказстата в преддверии профессионального праздника поздравляет всех работников дошкольных организаций и желает крепкого здоровья, бодрости духа, позитивного настроения, стабильности, радоваться своим профессиональным успехам и получать удовольствие от работы.

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна

При подготовке использованы материалы Интернет